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物理参考答案及评分意见

二、选择题：本大题共 8 小题，每小题 6 分。在每小题给出的四个选项中，第 14-18 题只有一项是

符合题目要求，第 19-21 题有多项符合题目要求。全部选对的得 6分，选对但不全的得 3分。有选

错的得 0 分。
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22.（6分 ） C （1分） 1.732 （1分）

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滑块和水平杆之间有摩擦力（1分）

23.（9分） 大于（1分） 不需要（1分） 不会（1分） M （2分）
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P N M
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  （2分）
1 1 1

P N My y y
  （2分）

24．（12分）【答案】（1）� = 2s；（2）� = 68J
【详解】（1）对长木板 A，根据牛顿第二定律

� − �1 − �2 = �A�A （1分）

其中�1 = �1�B�，�2 = �2�2，�2 = �A + �B �
解得： �A = 5m/s2 （1分）

对小物块 B，根据牛顿第二定律

�1�B� = �B�B （1分）

解得： �B = 4m/s2 （1分）

对长木板 A：�A = 1
2

�A�2 （1分）

对小物块 B：�B = 1
2

�B�2 （1分）

又�A − �B = L （1分）

解得：� = 2s （1分）

（2）生热：� = �1�B�� + �2 �A + �B ��A （2分）

解得：� = 68J （2分）

25．（20分）【答案】（1）60N；（2）2.1m；（3）12J ≤ �P ≤ 24J
【详解】（1）物块 P从 B到 A过程，根据动能定理有

− �1��1 = 0 − 1
2

�1��
2 （1分）

物块 P在 B点，对该物块进行分析有

� − �1� = �1
��

2

�1
（1分）

解得：� = 60N （1分）

根据牛顿第三定律，物块对轨道的压力大小 60N，方向竖直向下。 （1分）

（2）物块 P被弹出到运动到 A过程，根据动能定理有

− �1��1 − ��1���� = 0 − 1
2

�1�P
2 （1分）

解得：�P = 30m/s （1分）

对 P、Q构成的系统，根据动量守恒定律有

�1�P − �2�Q = 0 （1分）

解得：�Q = 2 30m/s （1分）

对 Q与小车构成的系统，在水平方向，根据动量守恒定律有

�2�Q = �2 + �3 �� （1分）

根据能量守恒定律有
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2023—2024学年度高三阶段性考试

高三化学参考答案

一、选择题（48 分）

1—5：B D C A D 6—10：B D C D A 11—15：B A B D C 16：B

二、非选择题(52 分）

17.（10 分）

Ⅰ（每空 1分）（1）放 化学 热 （2）A

Ⅱ（每空 2分）（1） 0.079 （2） 0.395 （3） X Y 2Z 

18.（15 分，除标注外每空 2分）

（1）4s²4p³ （1分） （2） OHTeO2OHTeO 2
2
32  

（3）过滤 （1分） B （4）①+5 （1分） ②将 Sb2O(SO4)4 还原为 SbCl3

（5）SbCl₃+H2O ══SbOCl+2HCl （6） 6
23

2
A

3.2 10
N a b

19.（15 分，除标注外每空 2分）

（1）受热均匀，便于控制温度 （2）球形冷凝管（1分） a （1分）

（3）防暴沸(或者答“防止液体飞溅”)

（4）FeCl2（1分） 是（1分） 空气可以将还原产物 FeCl2又氧化为 FeCl3，FeCl3可循环

参与反应 （只填“是”没有理由不给分）

（5）抑制 Fe
3+
水解 （6）a（1分） （7）b

20．（12 分，每空 2分）

（1）将浓硫酸沿烧杯内壁慢慢注入水中，并用玻璃棒不断搅拌，冷却后再慢慢注入 H2O2中，

并不断搅拌

（2）Fe
2+
的价层电子排布式为 3d

6
，易失去 1个电子达到半充满的稳定结构

（3）Fe(OH)3

（4）2Sc
3+
+ 3H2C2O4=Sc2(C2O4)3↓+ 6H

+

（5）  2 2 4 23
Sc C O H O  2 2 4 2 2 3 23

2Sc C O +3O 2Sc O +12CO

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2023—2024 学年度高三阶段性考试

高三生物参考答案

一、单选题

1-5 DDCAC 6-10 BCABD 11-15 DDCCB

二、不定项选择

16.BCD 17.AB 18.BD 19.AC 20.CD

三、简答题

21. 10 分（除标注外，每空 1分）

（1）2、4、5 绿色和红色

（2）原生质层相当于一层半透膜，原生质层的伸缩性大于细胞壁的伸缩性（2分）

实验思路：配置一系列浓度梯度的蔗糖溶液，将洋葱鳞片叶的外表皮细胞

至于不同浓度的蔗糖溶液中，记录刚刚发生质壁分离时的蔗糖溶液浓度和相邻的

未发生质壁分离的蔗糖溶液浓度，洋葱外表皮细胞的细胞液浓度介于刚刚发生质

壁分离时的蔗糖溶液浓度和相邻的未发生质壁分离的蔗糖溶液浓度。（2分）

（3）控制物质进出 b （2分）

22. 12 分（除标注外，每空 1分）

（1） 类囊体（薄）膜 ATP 和 NADPH

（2）能 总光合速率包括净光合速率和呼吸速率，补充蓝光对净光合速率（光

下 CO2 吸收量）基本没有影响，但能明显提高呼吸速率（黑暗下 CO2 释放量）（2

分）

（3） 线粒体内膜 AOX 基因表达增加，提高 AOX 的含量，促进需氧呼吸第三

阶段的进行，释放更多热量（2分）

（4） 是否高光照（光照强度）和是否有 AOX 途径抑制剂 提高 （d-c）>

（b-a）（2分）

23. 10 分（除标注外，每空 1分）

(1) 等量自来水 在一定浓度范围内，Na2CO3 溶液浓度越高，牛肉嫩度

越高

(2) Na2CO3 通过提高肌肉中肌原纤维小片化指数（MFI）、降低胶原蛋白质量

分数，提高肌肉嫩度，以达到嫩化目的（2分） 胶原蛋白质量分数/肌原纤

维/剪切力
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(3) 过碱会使生姜蛋白酶的空间结构遭到破坏，使酶永久失活（2 分）

先用 0.4mol/LNa2CO3 溶液处理牛肉，使牛肉 pH 达到生姜蛋白酶的最适 pH 附近，

再使用生姜蛋白酶进行处理（或先用生姜蛋白酶进行处理，再用 0.4mol/LNa2CO3

溶液处理牛肉）（2分）

24．12 分（除标注外，每空 1分）

（1） 长翅 X （2） 4 （2分） 2 （2分） （3） 7/16

（2 分）

（4） （4分）

P bbX
r
X
r
(短翅白眼) × BbX

B
Y（长翅红眼）

配子 bX
r

BX
B

bX
B

BY bY

F1 BbX
R
X
r

bbX
R
X
r

BbX
r
Y bbX

r
Y

长翅红眼 断翅红眼 长翅白眼 短翅白眼

1 : 1 : 1 : 1

25. 11 分（除标注外，每空 1分）

（1）显性性状（1分） 让籽粒饱满和凹陷杂交，若子代只表现出一种性状，

则子代表现出来的性状为显性；若子代既有饱满又有凹陷，分别让籽粒饱满和凹

陷自交，则后代发生性状分离的亲本性状为显性性状。（其他合理答案可酌情给

分）（4分）

（2）该批籽粒饱满的种子种既有 AA 又有 Aa，比例为 1∶1，它们产生的配子 A∶

a为 3∶1，雌雄配子随机结合，子代 AA∶Aa∶aa = 9∶6∶1，故子代中籽粒饱

满与凹陷之比为 15∶1。（其他合理答案可酌情给分）（6分）
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